

Атом Машинист

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ, ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА И КОМИТЕТА ВЛКСМ
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АТОММАШ» ИМЕНИ Л. И. БРЕЖНЕВА

Газета издается с 5 августа 1977 г. * № 49 (873) * Вторник, 26 апреля 1983 года. * Выходит три раза в неделю * Цена 2 коп.

ГРАЖДАНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! АКТИВНО УЧАСТВУЙТЕ ВО ВСЕНАРОДНОМ ДВИЖЕНИИ ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ!

ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1983 г.).



ЧЕТВЕРТЫЙ КОРПУС — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

Считая каждый час

Построим в срок, освоим досрочно!

Бригада Валерия Бикбаева из отдела монтажных и пусконаладочных работ Атоммаша трудится в четвертом корпусе с начала года. С первых же дней слесари-монтажники показали себя с самой лучшей стороны. Высокая трудовая дисциплина, отличная квалификация всех членов бригады позволяет им регулярно перевыполнять планы по монтажу оборудования. Не случайно бригада вышла на первое место по монтажному участку по итогам марта и на второе — по итогам первого квартала.

Основной костяк бригады (всего в ней одиннадцать человек) составляют опытные специалисты. Бригадир Валерий Бикбаев, Павел Шильов, Олег Волковский, Василий Шевченко и другие прошли опыт монтажа оборудования на Курской и Южно-Украинской АЭС, Экибастузской ГРЭС. И вот встретились здесь, на Атоммаше.

Бригада ведет монтаж параллельно трех линий широкопортальной резки в раскройно-заготовительном цехе. Параллельный метод позволяет слесарям избегать простоев. Если работа на одной линии застопорится из-за того, что цехи-смежники не поставили необходимые узлы (а такое бывает), то бригада переключается на другой объект. Слаженность, достигнутая за время совместной работы, знание возможностей каждого рабочего помогают бригаде в целом монтировать оборудование надежно, качественно.

Сейчас зено В. Шевченко из бригады В. Бикбаева ведет монтаж трубопровода на первой линии плазменной резки. Звено В. Ушакова выставляет опоры под рельсовый путь на третьей линии газокислородной резки.

Е. ГОРОХОВ,
прораб отдела монтажных и пусконаладочных работ.



Особые требования предъявляются к изделиям для атомных электростанций. Все операции должны быть выполнены только на «отлично».

С высоким качеством ведет наплавку на корпусе парогенератора бригада А. Евсеева из цеха сборки парогенераторов.

На снимке: А. ЕВСЕЕВ (в центре) с членами бригады А. МАТВЕЕВЫМ и В. КРАВЧЕНКО.

Фото А. Бурдюгова.

ВСЕДОНСКОЙ ПОХОД ЗА ЭКОНОМИЮ

Снабженцы в стороне

Рачительность, поиск более экономичных приемов работы, если ими обладает один человек, приносит реальную пользу. Вседонской поход за экономию и бережливость нацелил нас на коллективный поиск резервов экономии. Обсуждая вопрос экономии на рабочих собраниях, заседаниях партийного бюро, мы выявили немало возможностей сокращения расходов энергии, материалов. Раньше не считалось за проступок, если, закончив одну операцию и готовясь к другой, рабочий не отключает станок. А ведь сколько за такие минуты «утрачивается» государственных

средств. Экономистам было предложено подсчитать, какой ущерб принесит простой оборудования. На рабочих местах у станков появились намятки, призывающие отключать механизмы сразу же после окончания операции. На видном месте в цехе вывешены плакаты по тематике Вседонского похода за экономию и бережливость. Специальный стенд отражает итоги соревнования участников похода. Немало предложений, направленных на укрепление режима экономии, внесли цеховые народные контролеры, члены поста качества. Все это приносит свои плоды: за

первый квартал коллектив цеха сэкономил электроэнергии на две тысячи рублей, тепловой энергии — на 13400 рублей, материалов — на 500 рублей.

Но удовлетвориться этим нельзя. Мы смогли разъяснить каждому рабочему, как важно бережно эксплуатировать технику, ценить рабочую минуту. А вот как оценить вклад каждого в эту работу? Не налажен учет металла. Много вопросов в связи с этим возникает к управлению материально-технического снабжения. Почему «неприемлемо» на Атоммаше форма снабжения цехов материала-

ми посредством лимитно-заборных карт? Почему в нерешаемую проблему возведено складирование металла, не говоря о деловых отходах? Ведь по своему назначению снабженческие службы должны сказать первое слово в вопросах экономии, показывать пример и вести повседневный контроль за расходованием энергии и материалов в отношении к нашему цеху этого пока не чувствуется.

А. РОМАНОВ,
заместитель секретаря партбюро цеха оснастки и нестандартизированного оборудования.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ОТРАСЛИ. ПО «ИЖОРСКИЙ ЗАВОД» им. А. А. ЖДАНОВА

ЗАКАЗ АТОММАША — ДОСРОЧНО

«Рабочая эстафета»

В конце прошлого года между Чеховским заводом энергетического машиностроения и Волгодонским производственным объединением «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева был подписан договор о творческом сотрудничестве. По этому договору наш завод обязался изготовить и поставить в 1983 году семь редукторов кинематических для перегрузочных машин МПС-1000 для первых блоков Запорожской и Балаковской АЭС.

Коллектив завода считает делом рабочей чести свое временное и качественное выполнение ответственного заказа. Для обеспечения успешной работы по методу «Рабочей эстафеты» партийный комитет завода провел беседы в коллективах цехов-изготовителей и среди инженерно-технических работников, занятых технологической и конструкторской разработкой редукторов. На этих беседах был зачитан договор о творческом сотрудничестве и объяснена важность ускоренного выполнения заказа атомщиков. Договор нашел

горячий отклик и поддержку со стороны трудящихся завода.

Коллектив предприятия пересмотрел свои возможности и решил ускорить по ставку редукторов для перегрузочных машин. Было решено в марте изготовить шесть редукторов и в марте же приступить к изготовлению последнего изделия заказа.

«В цехе изготавливается важный заказ для Атоммаша — редукторы кинематические к МПС-1000», — такая «молния» была вывешена в арматурном цехе № 2.

Подобные «молнии» и плакаты можно увидеть и в других цехах, работающих по заказу Атоммаша. Они нацеливают коллективы со всей ответственностью отнестись к поставкам редукторов, призывают работать только с отличным качеством.

Непосредственное участие в выполнении заказа волгодонцев принимают рабочие цехов: чугунолитейного, инструментального и арматурного № 2.

Еще в середине февраля основная работа по изготовлению редукторов была сделана.

В инструментальном цехе под руководством начальника цеха С. М. Смирнова изготовлена вся оснастка, режущий и мерительный инструмент, сделаны червячные колеса, произведена расточка корпусов. Токари цеха В. И. Дворцов и токари-расточники Ю. И. Продунов и Н. И. Андрианов отмечали сложность работки, ее высокую точность. Рабочие сами подбирали режим и технологию обработки.

Уникальность и необычность изделий заказа потребовали большого умения и точности от рабочих цеха

№ 2: токаря В. П. Котова, слесаря-разметчика С. А. Егорова, фрезеровщика С. А. Давыдова.

Большая ответственность легла на бригаду слесарей-сборщиков этого цеха, которую возглавляет И. Я. Гречухин — ведь они сами подготавливали детали к сборке, а затем собирали редукторы. Бригаде такая работа под силу: это один из лучших коллективов на заводе, не раз выполнявших сложные и ответственные заказы. С честью выполнен и заказ волгодонцев.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

ОТ ПРЕТЕНЗИЙ — К ВЗАИМОПОМОЩИ

Заметки с партийного собрания

О ТОМ, что предстоит бурно растущего города? Крутой, нелегкий разговор, можно было судить по повестке дня. Собрание партийной организации УЖКХ на этот раз обсуждало вопрос «О мерах по улучшению качества капитального и текущего ремонта жилого фонда нового города в свете Постановления ЦК КПСС». Вопрос, в общем-то, традиционный. Хотя бы раз за каждый отчетный период парторганизация коммунальной службы выносит подобную тему на широкое обсуждение. Но сегодняшняя встреча — не просто дань традиции, не рядовое плановое мероприятие.

Два месяца назад в специальном Постановлении Центрального Комитета партии обратил внимание на серьезные недостатки в жилищном строительстве, потребовал осуществить дополнительные мероприятия по обеспечению сохранности жилого фонда. Надо ли говорить о том, как актуальна каждая строка этого постановления для нашего

Коммунистам - коммунальникам лучше, чем кому бы то ни было, известны острейшие проблемы, связанные с многочисленными отступлениями при строительстве жилья и его эксплуатации. Очевидно и то, что одной коммунальной службе их решить не под силу.

Поэтому по приглашению партийного бюро УЖКХ на собрании присутствуют начальник жилУКСа объединения Г. И. Иконников и секретарь парткома служб капитального строительства В. Н. Корнев, заместитель начальника управления материально-технического снабжения В. И. Мелешник и секретарь партийной организации УМТСиК А. П. Сидоренко. Учитывая таковое представительство, каждый участник собрания настраивал себя на конкретный и, самое главное, результативный разговор. Начали его докладчики — главный инженер УЖКХ

В. Н. Скворцов и заместитель начальника управления В. П. Серяк. Начали с неоспоримого довода: чаще всего определяющим фактором надежной, технически правильной эксплуатации жилья является качество его строительства. Именно это требование нередко игнорируют строители, а заказчик — служба капитального строительства — никак не может сказать свое слово в вопросе приемки жилья в эксплуатацию.

Вот несколько примеров. В начале 1982 года сдан жилой дом № 2/31 по улице Черникова. Уже в первый год жалобы на строительные недостатки поступили из 118 квартир — почти половина дома находится в аварийном состоянии. Дом № 54 по улице Энтузиастов сдан в эксплуатацию в марте 1981 года, а уже в июле были выявлены 32 квартиры, в которые осадки постунали практически без помех. Пять лет назад построен дом по улице Дружбы, 5.

Здесь до сих пор не заменены 1900 квадратных метров линолеума и 400 квадратных метров ДСП, непригодных к эксплуатации. Это лишь малая часть из дефектного жилья, имеющегося в новом городе. Для его восстановления требуется 12 тысяч квадратных метров обоев, 9 тысяч квадратных метров линолеума. Кто позволит выделить и потратить их на жилье, построенное всего 1—3 года назад? Кто позволяет нам мириться с грубейшими строительными дефектами в процессе приемки жилья?

Как острый и безотлагательный, был поставлен этот вопрос перед руководством службы капитального строительства. Плохо, из рук вон плохо ведет жилУКС контроль за строительством и в в о д о м жилья. В новом микрорайоне В-7 нет ни одного дома, где бы не протекала кровля. Десятки квартир здесь портятся из-за того, что не решена проблема герметизации деформаци-

онно-осадочных швов. Отмостка у домов, которым нет и полгода, уже пришла в негодность.

Со стороны заказчика необходимы радикальные меры, обеспечивающие стопроцентное качество вновь сдаваемого жилья. Много наболели вопросы в связи с этим высказали на собрании пенсионер Е. Д. Пилецкий, партгрупорг отдела общежитий Л. И. Тарасова, пенсионер Я. Х. Коган.

Далеко не на каждый из них смог ответить начальник жилУКСа объединения Г. И. Иконников. Определенные шаги по усилению контроля за строительством жилья предпринимаются. Но необходимого эффекта эти меры не дают. Нет необходимого делового контакта партийных организаций управления жилищно-коммунального хозяйства, капитального строительства, материально-технического снабжения.

Перед этими коллективами стоят общие задачи. В их решении пора перехо-

дить от взаимных претензий к деловому сотрудничеству. Партийная организация УЖКХ решила практиковать регулярные заседания партийного бюро совместно со службами заказчика. Систематически заслушивать вопросы приемки объектов в эксплуатацию. Привлекать к строгой партийной ответственности специалистов, допустивших прием в эксплуатацию зданий и сооружений с дефектами.

Много других вопросов, касающихся качества ремонта жилого фонда, поднималось на этом собрании. В его решении предусмотрены меры, обязывающие конкретных исполнителей внедрить систему качества на ремонте жилья, обеспечить бесперебойную работу транспорта, решить вопрос о материальном стимулировании ремонтных бригад, строго следить за расходованием материалов.

Но главным итогом собрания, наверное, нужно считать наметившийся поворот в отношении заказчиков и эксплуатационников атоммашевского жилья — поворот к взаимопониманию.

О. КУЗЬМИЧЕВА.

Дела молодежные

Не подвели

Еще одно яркое событие произошло на строительстве комсомольско-молодежного дома Атоммаша. Здесь был организован городской конкурс молодых каменщиков. 18 комсомольцев — посланцы строительных коллективов Атоммаша, трестов «Главсевкавстрой», «Волгодонсксельстрой», подразделений «Волгодонскэнерго» — соревновались в быстроте и качестве кладки, соблюдении правил техники безопасности.

Жарким было состязание молодых рабочих. Конечно, велико было желание победить у посланцев Атоммаша: само место проведения конкурса обязывало их не подкачать, придавало силы. И ребята не подвели. Первое место в конкурсе занял каменщик СМУ Атоммаша Виктор Васякин. В числе лидеров конкурса и участник строительства комсомольско-молодежного дома Игорь Барюк. Жюри отметило его за отличное качество кладки.

За успешное участие в соревнованиях пятеро молодых каменщиков награждены Почетными грамотами комитета комсомола объединения.

Н. БАКИНА,
наш внешт. корр.

27 АПРЕЛЯ — НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ АФГАНИСТАН — ПЯТАЯ ГОДОВЩИНА АПРЕЛЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ (1978)



Для защиты от происков контрреволюции в различных частях Афганистана созданы отряды добровольцев. Вступившие в такие формирования патриоты активно помогают армейским подразделениям и народной милиции в борьбе с бандитами, засылаемыми империалистическими и реакционными силами на территорию страны. На снимке: председатель профсоюзной организации на цементном заводе в Пули-Хумри Садулла беседует с рабочими — добровольцами.

Фото спец. корреспондента ТАСС Г. Надеждина.

На заслуженный отдых

Недавно Ольге Кузьминичне Болдыревой, завхозу ремонтно-механического цеха, вручили медаль ветерана труда и Почетную грамоту объединения за безупречную работу. С октября 1976 года Ольга Кузьминична работает на Атоммаше, а в целом ее трудовой стаж исчисляется 37 годами. Товарищи по работе организовали в ее честь настоящее торжество. Цветы, поздравления...

— Трудно расставаться с таким коллективом, — заметила ветеран труда в ответном выступлении.

С. БАСТРЫКИН,
председатель цехнома РМЦ.

КЛУБ АТЕИСТА

КОМУ ЭТО ВЫГОДНО?

Не совпадают ли многие требования морального кодекса строителей коммунизма с библейскими заповедями? Не говорит ли это о том, что мораль коммунистическая зиждется на христианской? Такие вопросы нередко задают верующие.

На первый взгляд может показаться, что некоторые религиозные заповеди и в самом деле совпадают с требованиями морального кодекса строителей коммунизма. В действительности это далеко не так.

Несомненно, моральный кодекс строителей коммунизма воплотил в себя все то ценное, что выработало трудящееся человечество на протяжении всей истории своего существования. Однако это касается только тех моральных норм, которые действительно отражали интересы трудящихся. Можно ли это распространить на религиозные заповеди? Нет.

Попробуем разобраться. Много веков религию питало, поддерживало то, что человек не был в состоянии реальными средствами, своими силами очистить мир от социальных пороков. Он не мог правильно определить причину их существования, а значит, и пути освобождения от них.

Ход мыслей тек по привычному руслу: если человек не может победить зло, значит, его существо-

вание предопределяется какими-то силами, могущественными, сверхъестественными. А если это так, то и борьба человека против этих сил средствами, которыми он овладел, бессмысленна. Значит, нужно отбросить как бесполезные все попытки побороть эти могущественные силы, нужно смириться с ними и, может быть, тем самым добиться их благорасположения к себе, заручиться их поддержкой.

Человек должен не бороться против пороков, не осуждать аморальные поступки ближних, не заставлять их прекратить безобразия, а терпеливо переносить их и своим безропотным примерным поведением заслужить свое спасение, которое когда-то все же должно прийти. Если не видно просвета в этом мире, то остается надежда на спасение в мире потустороннем.

Отсюда вытекает первейшее религиозное требование — всепрощение. Оно является той основой, на которой покоятся моральные заповеди религии. К чему на деле ведет религиозное требование

всепрощения, наглядно показала многовековая история общественного развития. Почти две тысячи лет провозглашает христианство свои моральные заповеди, а зло, нравственные пороки людей остаются.

В условиях социализма выполнение религиозных заповедей, основанных на всепрощении, тоже наносит большой вред обществу. В самом деле, религиозные моральные заповеди не делают различий между честным человеком и подлецом, тунеядцем, они требуют с одинаковой силой любить и тех, и других, творить благо и тем, и другим. Задумайтесь: кому все это на руку, кому это выгодно?

Марксизм-ленинизм указал путь создания человеческого общества, свободного от социальных и нравственных пороков людей. Он доказал, что эти пороки порождаются условиями жизни в мире эксплуатации. Господство частной собственности на средства производства порождает социальное неравенство, антагонизм между людьми, недоверие друг к другу, бессердечие, жестокость, эгоизм, стремление навязаться за счет другого, обмануть его и т. д.

П О В Ы Ш А Т Ь Р О Л Ь КОМАНДИРА СРЕДНЕГО ЗВЕНА

На Атоммаше впервые проведен День мастера. Главная его задача — нацелить мастеров объединения на решение важных производственных проблем, улучшение организации производства, а в конечном итоге — на безусловное выполнение государственного плана. В работе собрания помимо мастеров приняли участие заместитель генерального директора ПО «Атоммаш» по производству А. В. Литвиненко, заместитель генерального директора по кадрам В. К. Рыбальченко, начальник ОНОТЗиУ Е. А. Воронков, начальник производства корпуса № 2 Н. В. Напустаев, начальники цехов А. И. Коноулин и С. Н. Толмачев.

Что может мастер?

В 1983 году перед Атоммашем стоят очень серьезные задачи. Предстоит выпустить продукции АЭС на сумму свыше 48 миллионов рублей, в том числе две машины перегрузки, два корпуса реактора, четыре парогенератора в сборе, 2127 тонн оборудования бетонных шахт, 3159 тонн оборудования биозащиты, 649 тонн транспортно-технологического оборудования, 2798 тонн закладных шлюзов, 75 СУЗов. Много предстоит сделать и во втором квартале: машину перегрузки для Запорожской АЭС (блок - 1), гидроемкость САОЗ и корпус реактора для Балаковской АЭС, компенсатор давления для Южно-Украинской АЭС.

Не случайно заместитель генерального директора по производству А. В. Литвиненко так подробно останавливался на задачах объединения. Здесь собрались мастера, старшие мастера, начальники участков. А мастер — главная фигура на производстве. Именно мастер работает непосредственно с людьми на местах, руководит ими. И судьба плана на каждом отдельном участке, а в итоге — в объединении в целом зависит во многом от того, как работает мастер.

Линейным специалистам нужно чаще встречаться, высказывать свои предложения, делиться опытом.

Не числом, а умением

Количество рабочих на Атоммаше возрастает с каждым днем. И все-таки людей не хватает. В чем причина? Далеко не всегда в том только, что людей не хватает вообще. Зачастую из-за неправильного использования рабочих, из-за недостаточно высокой организации производства.

Мастер здесь играет не последнюю роль. Довольно часто наши рабочие по разным причинам переходят из одного цеха Атоммаша в другой. И нужно, чтобы мастер, приглашая к себе на работу квалифицированного рабочего из другого цеха, прежде поинтересовался: а как обстоят дела с кадрами у его коллеги из другого цеха, где раньше работал этот человек? Может быть, там он нужнее, может, в том цехе положение более тяжелое. То есть, чтобы исходил он не только из своих интересов, но и из интересов объединения прежде всего.

Воспитай себя

Мастеру следует всегда помнить, что он — прежде всего воспитатель. Сумеем ли мы создать коллектив — будет работа, будет план, будет уважение. Но это возможно лишь в том случае, когда сам мастер — пример для своего коллектива. А между тем не все еще мастера помнят об этой своей воспитательной задаче, и не только не воспитывают подчиненных, но и сами подчас предстают в очень неприглядном виде. Так, например, в прошлом году допустили прогулы мастера Н. Шакарья (цех № 435), П. Ткаченко (цех № 77). Оба они уволены из объединения. Нарушали общественный порядок мастера В. Ахроменко (УЖБХ), А. Бураков

Комментарий «Атоммашевца»

Итак, начало положено. Первый День мастера состоялся. Нельзя сказать, что все в его организации было безупречно. Присутствовала в нем некоторая стихийность, много еще нужно думать над формой проведения этого мероприятия. Но главное — День мастера состоялся. И получился заинтересованный разговор, прозвучали наболевшие вопросы, ответы на которые были получены из первых рук — от руководителей предприятия. Совет мастеров решил проводить День мастера ежеквартально. Следующий состоится 20 июля. Хочется надеяться, что он привлечет всех, кто по-настоящему боится за производство, кому дорога рабочая честь — своя и коллектива, кто стремится отдать своему делу все силы.

(ЦКО), В. Фролков (ЦПО), А. Бойченко (ЦСПГ). Такие примеры единичны, но их не должно быть вообще.

Очень важно создать в коллективе здоровый микроклимат, знать, чем дышат люди не только на работе, но и после нее. Ведь не секрет, что многие меняют место работы только потому, что их не устраивают отношения в коллективе.

Знания плюс опыт

Кто приходит на завод мастерами? Как правило, молодые специалисты, не знающие производства, не знающие работы с людьми. Вот такие стороны в работе мастера, которых не найдешь ни в каком учебнике, только на практике можно их узнать. И в то же время на учебе, организованной отделом кадров для мастеров, явка оказалась очень низкой. В группе из 37 человек никогда не бывало больше 18. Разве нечему было научиться молодым специалистам? А от незнания рано или поздно появляется неудовлетворенность, нежелание работать.

Но есть ведь другие причины. Те, кто хочет работать, кто хочет изучить дело до тонкостей, — многого добиваются. У нас немало молодых начальников цехов — причем, цехов ведущих — которые за четыре — пять лет прошли путь от мастера до начальника цеха: А. И. Коноулин, С. И. Путилин, А. И. Головин, Н. И. Кривошлыков. У них нужно учиться работать.

Проблемы глазами мастера

А. В. ИВАНОВ,
старший мастер ЦНО:
— С заданием первого квартала 1983 года наш

цех справился успешно. В этом немалая заслуга мастеров. Но сложностей в работе у нас очень много. Большая часть заказов АЭС не укомплектована технической документацией и чертежами. Существует дефицит по металлу, перебои со сварочными материалами. В итоге линейные руководители вынуждены «выбивать» все необходимое для выполнения производственной программы. А на свое основное дело — руководство первичным трудовым коллективом и воспитание рабочих — времени у мастера уже не остается. Необходимо освободить мастера от не свойственной ему работы и строже спрашивать с тех, по чьей вине мастер становится «выбивалой».

Н. С. КОРОЛЕВ,
старший мастер ЦСПГ:

— В первом квартале нынешнего года механический участок цеха обрабатывал детали внутрикорпусных устройств не в полную силу. Причина — несвоевременная поставка заготовок из РЗЦ. В материальных ведомостях зачастую не было нужного для работы металла. А в технологических документах встречались ошибки, но и сами они, случалось, отсутствовали в отделе технической документации. Были трудности и в обеспечении режущим инструментом. Все это отвлекало мастеров и рабочих и выбивало из привычного ритма работы. Не раз говорилось о срывах в работе плано-диспетчерской службы, однако положение к лучшему не меняется. Пора, наверное, принимать действенные меры, которые помогут улучшить работу всех подразделений.



Высоких показателей добивается мой год. Свой богатый опыт он щедро передает молодым.
На снимке: Ю. А. ШАДРИН.
Юрий Александрович работает на Атоммаше седьмой год. Свой богатый опыт он щедро передает молодым.

Юрий Александрович работает на Атоммаше седьмой год. Свой богатый опыт он щедро передает молодым.

Вестник НТО

10000 испытаний

на снижение циклической прочности подвергались в ЦЗЛ образцы с двухслойной антикоррозионной наплавкой. Оказалось, что прочность образцов из стали 15Х2НМФА снижается пропорционально повышению доли наплавки. Эти результаты достоверно подтверждены специалистами ЦЗЛ и должны учитываться при конструкторском расчете элементов корпусного оборудования.

Коллектор

теплоносителя — твердый орешек для технологов СГТ. Но шаг за шагом они решают проблемы технического освоения серийного образца. Коллектор, рассчитанный на давление 180 атмосфер и температуру 350 градусов Цельсия, имеет 11000 отверстий диаметром 16 мм и резьбовое соединение М 60 во фланце. Для их обработки предложены оригинальная оснастка к многошпиндельным станкам, приспособления для сверловки, зенкерования. Имеется опыт становления сверл, предложен оптимальный вариант испытания коллекторов.

Рацпредложения технологов сэкономили 60 тысяч рублей и 15 тонн металла.

125000

управляющих программ необходимо готовить для обеспечения проектной мощности раскройно-заготовительного производства. В центре подготовки управляющих программ создан большой набор технических средств для их математического обеспечения — геометрические процессоры, программы раскладки и сортировки деталей, постпроцессоры. Центр оснащен графическими дисплеями и графопроекторами, создается информационно-поисковая система деталей газовой резки.

Каждое рабочее место

по сварке и зачистке корпусного оборудования может быть оснащено собственным вентиляционным устройством с рециркуляционной очисткой воздуха, разработанным и защищенным четырьмя изобретениями В. Б. Кушнарева (ВФ ВПКТИ «Атомкотломаш»). Гарантирует удаление металлической пыли и газов, создает чистую атмосферу на рабочем месте. Предполагаемый эффект применительно к производству корпусного оборудования составляет 0,4 млн. рублей.

Н. БАКУМЦЕВ.

СПОРТ

ЦЕХОВОЙ БЛИЦТУРНИР

Интересно прошло первенство ЦПО по волейболу. Блицтурнир проходил в подшефной тринадцатой школе. На голову выше в спортивном мастерстве

превосходил своих соперников участок № 3, за команду которого играет сам начальник участка С. А. Руднев. За второе место разгорелась упорная спор-

тивная борьба между первым и вторым участками. В первых двух партиях победитель не был выявлен. В третьей, решающей, победа была за вторым участ-

ком (капитан — электромонтер А. Степочкин).

В настоящее время команда нашего цеха готовится принять участие в первенстве Атоммаша по волейболу.

В. САМОЙЛОВ,
физорг ЦПО.

ТВ

Вторник, 26

ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.45 — А. П. Чехов. «Вишневый сад». Фильм-спектакль Малого театра Союза ССР. 11.20 — Новости. 11.30 — Новости. 14.50 — «Коммунисты восьмидесятых». Документальные фильмы. 15.35 — Твоя ленинская библиотека. «Детская болезнь «левизны» в коммунизме». 16.00 — Д. Шостакович. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 16.25 — «Танзания сегодня». 16.45 — «Рассказывают наши корреспонденты». 17.15 — «Стадион для всех». 17.45 — Продовольственная программа — в действии. «Земледелец». «Договор дружества. Что за ним?» О работе совхоза «Старочеркасский» Айсайского и «Маргаритовский» Азовского районов. 18.15 — «Наука и жизнь». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Телевизионная общественная приемная». «Нам отвечают». 19.45 — День Дона. 20.00 — К национальному празднику Афганистана — 5-й годовщине Апрельской революции. Премьера документального фильма «В объективе — Афганистан». 21.00 — «Время». 21.35 — «Это вы можете». 22.15 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. В перерыве (22.55) — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Как приручить золотую рыбку». Документальный фильм. 8.35 и 9.35 — История 5 класс. Культура древней Индии. 9.05 и 13.05 — Французский язык. Второй год обучения. 10.05 — Учащимся ПТУ. Эстетическое воспитание. 10.35 и 11.40 — Физика. 8 класс. Законы сохранения и превращения в механике. 11.05 — «Шахматная школа». Класс начинающих. 12.10 — М. Сервантес. «Дон Кихот». 6 класс. 12.40 — Зоология. Охрана птиц. 13.35 — «Формула жизни». Телеочерк. 14.05 — История. Рабочее движение 70 — 80-х годов XIX века и распространение марксизма в России. 14.35 — «Тема труда в советской драма-

тургии». 15.35 — Новости. 17.40 — Программа передач. 17.45 — Концерт детских художественных коллективов. 18.15 — Мультфильм. 18.25 — Все донской поход за экономью и бережливость. «Копейка рубль бережет». Совместное выступление телевидения, радио, областной газеты «Молот». 18.50 — «На уральском Севере». Документальный фильм. 19.00 — Отборочный матч чемпионата Европы по футболу среди молодежных команд. Сборная СССР — сборная Португалии. В перерыве (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!». «Волшебный экран». 21.00 — «Время». 21.35 — «Инженер Прончатов». Телевизионный многосерийный худ. фильм. 1-я серия («Мосфильм», 1972 г.).

Среда, 27

ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.45 — Мультфильмы: «Пластилиновый ежик», «Последняя невеста Змея Горыныча». 9.15 — «Инженер Прончатов». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 10.20 — «Очевидное — невероятное». 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Документальные фильмы. 15.25 — Концерт фольклорного ансамбля «Россияночка». 15.45 — «Образ В. И. Ленина в советской драматургии». 16.35 — «Что может человек». Встреча школьников и учащихся ПТУ с заслуженным мастером спорта Ш. Каранетяном. 17.20 — «Адреса молодых». «Предисловие к жатве». 17.35 — «Рабочая гордость». Документальный фильм Ростовского телевидения. 18.00 — День Дона. 18.15 — Карл Маркс. «Размышления юности при выборе профессии». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Португалии. 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера документального фильма «Художник книги — Д. Шмаринюв». 22.30 — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Сокровища торфяной чащи». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — Музыка. 7 класс. М. Мусоргский. 9.05 и 12.55 — Немецкий язык. 10.05 — «Мамина школа». 10.35 и 11.35 — История. 9 класс. Культура

на революция в СССР. 11.05 — Научно-популярные фильмы. 12.05 — А. Твардовский. «Василий Теркин». 7 класс. 12.35 — Ботаника. 5 класс. Цветки и плоды. 13.25 — Астрономия. Солнце. 13.55 — «Здравствуйте, дети!». Телеочерк. 14.40 — Л. Леонов. «Нашествие». 15.25 — Новости. 16.55 — Программа передач. 17.00 — «Такой у нас характер». О комплексном механизированном звене И. Г. Рубликова с конезавода им. Кирова Целинского района. 17.20 — «Курзем». Документальный фильм. 17.35 — Концерт симфонического оркестра. 18.15 — «В реликтовой роще». Документальный фильм. 18.25 — «Вы нам писали». Музыкальная передача по письмам ветеранов Великой Отечественной войны. 19.00 — «Вайгач». Документальный фильм. 19.15 — Молодежная программа «Вертикаль». В выпуске: 1. «Память». «Дорогами Первой Конной». 2. «Крупным планом». О командире ударного отряда имени XIX съезда ВЛКСМ В. Пронине со строительства Ростовской АЭС. 3. «Театральные вечера в чеховском музее». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». «Здравствуйте, тетя Лиса». 20.15 — «Международная панорама». 21.00 — «Время». 21.35 — «Инженер Прончатов». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия.

Четверг, 28

ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.45 — «Что может человек». Встреча школьников и учащихся ПТУ с заслуженным мастером спорта Ш. Каранетяном. 9.30 — «Инженер Прончатов». 2-я серия. 10.35 — Концерт духового оркестра. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Комсомол — моя судьба». Документальные фильмы. 15.45 — «Русская речь». 16.15 — Концерт Государственного ансамбля народного танца Азербайджана. 16.45 — «Уроки хлеба». Передача 2-я. 17.30 — Работать эффективно и качественно, без отстающих. «Волгодонск: энергетический комплекс». Совместное выступление телевидения, радио, областных газет «Молот» и «Комсомолец». 18.00 — День Дона. 18.15 — «Ленинский университет миллионов». Духовный мир человека. Коллектив и личность». 18.45 — «Се-

годня в мире». 19.00 — Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. 1-й и 2-й периоды. 21.00 — «Время». 21.35 — 3-й период матча команд финальной группы. 22.15 — Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. В перерыве (22.55) — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Песня о горном Алтае». Документальный фильм. 8.35 и 9.35 — Природоведение. 4 класс. Разнообразие животных земли. 9.05 и 13.15 — Испанский язык. 10.05 — Учащимся ПТУ. В. Маяковский. Поэма «Владимир Ильич Ленин». 10.35 и 11.45 — Зоология. 7 класс. Сельскохозяйственные животные. 11.00 — «Для вас, родители!». 12.10 — Физика. 10 класс. Физика и научно-техническая революция. 12.40 — Поэзия Мирзо Турсун-заде. 13.45 — Ярослав Гашек. Страницы жизни и творчества. 14.20 — «Не верь, что меня больше нет». Художественный фильм с субтитрами («Грузияфильм», 1976 г.). 15.30 — Новости. 17.25 — Программа передач. 17.30 — «Веселые нотки». 17.45 — «Шахматная школа». Класс разрядников. 18.15 — Документальный фильм. — «Эти манящие рельсы». 18.30 — «Наша школьная страна». Телевизионный журнал. «Здравствуй, Первомай!». 19.10 — «Для перестройки социалистического соревнования на весенне-полевых работах». Музыкальная передача. 19.45 — Письма телезрителей комментирует начальник областного управления бытового обслуживания населения К. Ф. Полонский. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». «Волшебный экран». 20.15 — «Спрос. Проблемы. Качество». Телевизионный журнал о выпуске товаров народного потребления. 20.45 — «Юнги Енисея». Документальный фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Инженер Прончатов». Телевизионный многосерийный художественный фильм 3-я серия.

Пятница, 29

ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 9.10 — «Инженер Прончатов». 3-я серия. 10.15 — Концерт ансамбля песни и пляски Советской Армии им. А. В. Александрова. 11.15 —

Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Пятлетка — дело каждого». Документальные фильмы. 15.50 — Выступление артистов Социалистической Республики Вьетнам. 16.10 — «Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья». 16.40 — «Веселые старты». 17.35 — «Твоя жизненная позиция». «Доверие». О людях и делах колхоза «Мир» Матвеево-Курганского района. 18.05 — Документальный фильм. 18.15 — «Человек и его дело». «Слава Алексея Солода». Телеочерк о мастере Цимлянского судостроительного завода. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Обсуждаем проект Закона СССР о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями». 19.30 — День Дона. 19.50 — Премьера телевизионного художественного фильма «Найди свой дом» киностудия им. А. Довженко, 1983 г.). 21.00 — «Время». 21.35 — «Кинопанорама». 23.05 — «Сегодня в мире». 23.20 — Концерт артистов болгарской эстрады.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Славный город Новгород». Документальный фильм. 8.35 и 9.35 — География. 8 класс. Закавказский экономический район. 9.05 и 13.15 — Английский язык. 10.05 — Поэзия Э. Багрицкого. 10.35 и 11.40 — История. 7 класс. М. Ломоносов. 11.10 — М. Глинка. «Вальс-фантазия». 12.05 — «Геологи вышли в море». Научно-популярный фильм. 12.40 — «Эта небольшая книжечка стоит целых томов...» («О Манифесте Коммунистической партии»). 13.45 — «Знай и умей». 14.30 — «Джон Рид. Страницы жизни и творчества». 15.15 — Новости. 16.50 — Программа передач. 16.55 — Решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь! «Сельская жизнь». Телевизионный журнал. В выпуске: 1. «На меридианах весны». 2. «Животноводство — ударный фронт». Рейд телевидения и областной общественной инспекции по качеству заготовок, хранению приготовлению и скормливанию и рациональному использованию кормов в хозяйствах Песчано-

копского района. 3. Орошаемому гектару — проектную урожайность». «Рисоводы». 17.15 — В. Маяковский. Поэма «Хорошо». 18.15 — «Трудные километры». Документальный фильм. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Металлист». В перерыве «Спокойной ночи, малыши!». «Волшебный экран». 20.45 — Скриничные миниатюры. 21.00 — «Время». 21.35 — «Долгие дни, короткие недели». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии (киностудия им. А. Довженко, 1980 г.).

Суббота, 30

ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.45 — «Песня далекая и близкая». 9.30 — 18-й тираж «Спортлото». 9.40 — «Для вас, родители!». 10.10 — «Творчество юных». 10.35 — «Движение без опасности». 11.05 — Премьера документального фильма «Что могут простые люди». О борьбе прогрессивных сил планеты против угрозы ядерной войны. 11.45 — Концерт оркестра русских народных инструментов. 12.10 — К 40-летию освобождения Ростовской области от фашистских захватчиков. «Мы помним о них». О партизанской разведчице Е. Мирошниковой. 12.30 — «Яшма». Документальный фильм. 12.40 — «Край донской». Усть-Донецк. 13.25 — V Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Песни Видземской осени» (СССР). 14.00 — «Русский музей». Советская графика. 14.30 — Новости. 14.45 — Фильм — детям. «Голубой патруль». 15.50 — «В мире животных». 16.50 — «Содружество». Телевизионный журнал. 17.20 — Мультфильм. 17.30 — «Сибирячка». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии («Мосфильм», 1972 г.). 19.45 — Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. 2-й период. 21.00 — «Время». 21.35 — 3-й период матча команд финальной группы. 22.15 — Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. В перерыве (22.55) — Новости.

Редактор
З. БИБИКОВА

П И Ш И Т Е:

Адрес редакции: 347340, г. Волгодонск, Ростовской области, пр. Строителей, дом № 3, кв. № 7, 8.

НАД ВЫПУСКОМ НОМЕРА РАБОТАЛИ:

линотипист — Джабраилова Р. С., метранпаж — Березина Н. М., печатники — Стручкова Л. Е., Белякова Л. В., корректор — Пак Л. В.

З В О Н И Т Е:

Телефоны, редактора — 4-74; 55-2-43; отв. секретаря — 2-09-91; отдела партийной жизни — 5-99; 55-4-75; промышленного отдела и отдела писем — 4-39; 40-60.

Материалы предоставлены

Филиал АО «АЭМ-технологии» «Атоммаш» в г. Волгодонск
www.aemtech.ru



АТОММАШ

Финансовая поддержка

Кривошлыков Николай Иванович

Разработка и техническое исполнение

АВТНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПО СОЗДАНИЮ БАЗЫ ИСТОРИЧЕСКИХ ДАННЫХ «ЦЕНТР ЦИФРОВОЙ ИСТОРИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ» Директор Зиненко Юрий Викторович